



# నమస్తే తెలంగాణ ప్రాంతీయ పార్టీల యుగం

ప్రస్తుత అసెంబ్లీ ఎన్నికల సీజన్లో మనం రెండురకాల దృశ్యాలు చూస్తున్నాం. జాతీయ పార్టీలమని విర్రబీగి కాంగ్రెస్, బీజేపీల దండ యాత్రలు వెలలెపోవడం ఒక్కటే, రెండోది ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ సభలకు పోటీత్రుతున్న జనసంఘాలు. ఎన్ని కుట్రలు వచ్చి, ఎన్నెన్ని బూటకాలు వల్లించినా ఢిల్లీ పెద్దల సభలకు జనం రావడం లేదు. వచ్చినా స్వందన కనిపించడం లేదు. 75 ఏండ్ల స్వతంత్ర భారత పాలనను ఆ రెండు పార్టీలే పంచుకున్నాయి. ప్రాంతీయ ఆకాంక్షలను అణగగొట్టి కేంద్రీకృత పాలన సాగించాయి. అయితే ఎంతగా కర్ర పెత్తనం సాగించినా ప్రాంతీయ ఆకాంక్షలు మిగిలిపోలేదు. మరింత దేదీప్యమానంగా వెలిగి ఢిల్లీ పార్టీల పెత్తన్నాన్ని దహించివేశాయి, వేస్తున్నాయి. ద్రవిడపార్టీలు రంగం మీదికి వచ్చిన తర్వాత తమిళనాడులో జాతీయపార్టీలకు దిక్కు లేకుండా పోయింది. ఇప్పట్లో అక్కడ జాతీయ పార్టీలు కొలుకునే అవకాశాలు కనిపించడం లేదు. బెంగాల్లో తృణ మూల్, ఒడిశాలో బీజేడి, ఢిల్లీలో ఆప్ ఇలా ప్రాంతీయ ఆకాంక్షలను ఒక్కోచోట ఒక్కో రూపాన్ని సంతరించుకున్నాయి. ఒకరకంగా చెప్పాలంటే ఇప్పుడు ప్రాంతీయ పార్టీల యుగం నడుస్తున్నది.

ఢిల్లీ పార్టీలకు రాష్ట్రాల్లో 'జీ హుజూర్ జో హుకుం' అని సలాములు కొట్టే గులాములు ఉంటారు. ఒకప్పటి సామంతరాజులకు, వీరికి పెద్దగా తేడా ఉండదు. పాదుషాలకు కప్పం కట్టాలి, పదవులు కొట్టాలనేది వారి లక్ష్యంగా ఉంటుంది. ఎక్కడో దూరాన కూర్చున్న బడా బాబులకు ఇక్కడివారి గోసలు, అవసరాలు అర్థం కావు. ఇది అంతిమంగా ప్రాంతీయ అసహనతలు, వివక్షలకు దారితీస్తుందనేది ఇన్నోండ్ర చరిత్ర చెప్పుతున్నట్లు. ఢిల్లీకి, గల్లీకి మధ్య జరిగే పుట్టుకువచ్చిన నవే ప్రాంతీయ పార్టీలు, నాడు కాంగ్రెస్ కాళ్ళింద తెలుగువారి ఆత్మ గౌరవం సలిగిపోతున్నదనే ఆగ్రహంతో ఎన్టీఆర్ ప్రకటించిన యుద్ధం ఢిల్లీ పెత్తన్నానికి అడ్డుకట్ట వేసింది. ఇక తెలంగాణ అస్తిత్వం కోసం రాజకీయ పోరాటం సాగించి స్వరాష్ట్రం సాధించిన నేతగా కేసీఆర్ ప్రజల అభీష్టులతో పగ్గలు చేపట్టడం అప్పురూపం, అధిష్టులను, రెండు వీడు తలు గిలిచి ఇప్పుడు మూడో విడుతకు లంఘిస్తుండటం అప్పురూపం. రాష్ట్ర ప్రజల ఆశయాలను, ఆకాంక్షలను సీఎం కేసీఆర్కు సమగ్రమైన అవగాహన ఉండటమే ఇందుకు కారణం.

సీఎం కేసీఆర్ ఒక సందర్భంలో ప్రస్తావించినట్లు మన పీల్లలకు ఎలాంటి చదువు చెప్పాలి? ఢిల్లీలో కూర్చొని ఆలోచించేవాడికి ఏం తెలుస్తుంది? ఇక్కడ అవకాశ వివక్షలు, ఆచార సంప్రదాయాల గురించి అవగాహన వారికి ఎందుకుంటుంది? హైదరాబాద్ సంస్థానంలోకి కేంద్ర బలగా ప్రవేశించే ఏడాదికి సారి బీజేపీ హంగామా చేస్తుంటుంది. ఇక్కడి ప్రజల ఆలోచనలకు బిస్తంగా మాట్లాడి మనసు నొప్పిస్తుంది. కేంద్ర పార్టీలకు జెండాలు, ఎజెండాలు వేరంగా ఉండొచ్చు. కానీ, పార్టీలో ఉన్న ఉమ్మడి అంశం ప్రాంతీయ ఆకాంక్షలను అణచివేయడం, కుట్రలు, మతాల మధ్య చిత్తుపెట్టి పట్నం గడుపుకోవడం. ఈ దాష్ట్యం ఇంకానూ, ఇక్కడ సాగదని ఎక్కడికక్కడ ప్రజలు నిలదీసి కలబడితే ప్రాంతీయ పార్టీలు అభివృద్ధి చెప్పాలి. బిస్త భాషలు, విభిన్న సంస్కృతులకు నిలయమైన దేశంలో ప్రజాభివృద్ధి సాధిస్తే ప్రాంతీయ పార్టీలే తీరామరక్ష.



## కండ్ల ముందే అభివృద్ధి



**ఒక రాష్ట్రం ప్రగతి సాధించాలంటే నిరుద్యోగం, రూపాయలు, సాగునీటి ప్రాజెక్టులు, కమ్యూనికేషన్లు, రంగాలలో కీలకపాత్ర. ఈ రంగాల అభివృద్ధిలో దేశంలోనే తెలంగాణ ముందుబాదలో ఉన్నది. చెడగొట్టడం, కూలగొట్టడం చాలా సులువు. పునర్నిర్మాణం చాలా కష్టం. తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని కాంగ్రెస్ జేబులో నుంచి ఇప్పించి కాదు, అక్షల మంది చేసిన పోరాట ఫలితం తెలంగాణ రాష్ట్రం. స్వరాష్ట్ర సాధన కోసం ఎగిసిపడిన మంటలకు కేంద్రంలో నాడు ఏ పార్టీ ప్రభుత్వం ఉన్నా తెలంగాణ తప్పనిసరిగా ప్రకటించవలసిందే. తెలంగాణ ఎవరి బిడ్డ కాదు.**

తెలంగాణ వచ్చింది మొదలు గత తొమ్మిదేండ్లలో తెలంగాణలో అభివృద్ధి జరిగిందా లేదా అనేది ఎవరికి వారు ఆత్మ విమర్శ చేసుకుంటే జరిగిన అభివృద్ధి కనపడుతుంది. 10 జిల్లాలన్న తెలంగాణ నేడు 33 జిల్లా లైంది. రెవెన్యూ డివిజన్లు, మండలాలు, గ్రామ పంచాయతీల సంఖ్య బాగా పెరిగింది. పట్టణాల సంఖ్య పెరిగింది. మున్సిపల్ కార్పొరేషన్లు, మున్సిపాలిటీలు పెరిగాయి. తొమ్మిదేండ్లలో ప్రజాప్రతినిధుల సంఖ్య మూడింతలు పెరిగింది. అధికారుల సేవలు ప్రజలకు దగ్గరైయ్యాయి. ప్రభుత్వం ప్రజల చేతులలోకి వచ్చింది. ప్రభుత్వ కార్యాలయాల ప్రజలకు దగ్గరయ్యాయి. కొత్త జిల్లాల్లో కలెక్టరేట్ భవనాలు, ఎన్నో ఆఫీసులు ప్రత్యేకంగా కనబడుతున్నాయి. దేశంలోనే పరంగల్లో అతి పెద్దగా నిర్మిస్తున్న కాకోజీ నారాయణరావు సూపర్ స్పెషాలిటీ ఆసుపత్రితో పాటుగా జిల్లాకో మెడికల్ కాలేజీ, హైదరాబాద్లో నిర్మిస్తున్న నాలుగు సూపర్ స్పెషాలిటీ ఆసుపత్రులు, నూతన సచివాలయ భవన నిర్మాణం. 24 గంటలు శాంతిభద్రతకు పక్కం కేసీఆర్ నిర్మించిన పోలీస్ కమాండ్ అండ్ కంట్రోల్ సెంటర్, ఇవన్నీ తొమ్మిదేండ్ల అభివృద్ధి పనులు కావా? ఇవన్నీ తెలంగాణ ప్రజల కోసం చేసినవి కావా?

2014 ముందు అధ్యక్షుడు దేశం ఉన్న తెలంగాణను, నేడు వైభవంతో వెలిగిపోతున్న తెలంగాణతో ప్రజలు పోల్చి చూసుకోవాలి. మనకీ కాకతీయ, హరితహారం కార్యక్రమాలతో భూగర్భ జలాలు పెరిగినయి. అంటే సంపద పెరిగింది. తొమ్మిదేండ్ల తెలంగాణలో మతకలహాలే, పల్లెప్రగతితో పల్లెలు అభివృద్ధి కాగా ఉన్నాయి. రైతులకు, కల్యాణలక్ష్మి పథకాలతో గ్రామస్థులకు మేలు జరగలేదా? ఆనార పథకంలో వృద్ధులు, వికలాంగులు, ఒంటరి మహిళలకు మేలు జరుగుతున్న విషయం మరిచిపోకున్నారా? హైదరాబాద్ వీళ్ళ సగంకార రూపుదిద్దుకోవాలి మూల అబద్ధమా? పై ఒప్పందం, పై వేలు, అండర్ పానుల పల్లె ప్రాజెక్ట్ రద్దీ తొలగిపోయిన మూల వాస్తవం కాదా? మెట్లెరైట్ విస్తరణ పనులు కనబడటం లేదా?

చెప్పుడు మాటలు, తప్పుడు ప్రకటనలు చూస్తే మొదటికి మోసం వస్తుంది. మోసపోతే గోస తప్పదు. అందరికీ తప్పదు మాటలను విశ్లేషించి. ఈ రాష్ట్రంలో జరుగుతున్న అభివృద్ధి సంక్షేమాన్ని చూసి గర్వపడాలి కానీ, ఇంత కన్నా గొప్పగా మరెవరో జరగోతుందని అనుకున్నప్పుడు ప్రస్తుత తెలంగాణ అభివృద్ధి అనిపించుంది. మనకు మనమే సప్టతాం.

తెలంగాణను 80 ఏండ్ల పాటు అధోగతి పాలు చేసినవాళ్ళు, పదేండ్లుగా పగ సాధిస్తున్నవాళ్ళు బీకట్ల చేతులు కలిపారు. ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ను ఎదుర్కొనేందుకు కుట్రలు దులంతా మూకుమ్మడిగా తెలంగాణపై దండయాత్ర మొదలుపెట్టారు. మనీమాస్ని మారేడు కాదు చేసి ప్రజలను ఏమాత్రం పాటిలేని కాంగ్రెస్, బీజేపీకి ఇప్పుడు ఉమ్మడి లక్ష్యం ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్. అందుకే మిడతల దండులా దేశం నలుమూలల నుంచి ఆ రెండు పార్టీల నేతలు తెలంగాణ గల్లీగల్లీకి వచ్చి పడుతున్నారు.

# కేసీఆర్ మె విపక్షాల దండుయాత్ర



వెల్లాళ చంద్రశేఖర్  
98499 98092

**ఒక్కడే వలసవ్వకెమె..:** తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధనకు కేసీఆర్ బయల్దేరినప్పుడు ఆయన ఒక్కడే. తెలంగాణ వ్యతిరేక శక్తులన్నీ ఏకమైతూ తెక్కెయకుండా మొక్కవోసి ధైర్యంతో కేసీఆర్ ముందుకుసాగారు. అనాధ్యమనుకున్న తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని సుసాధనం చేశారు. సాధించుకున్న రాష్ట్రం సగ ర్యంగా తరిమిపోసి నిలబడాలన్నా, సురక్షితంగా మనుగడ సాగించుకున్నా కేసీఆర్నే సాధ్యమని నమ్మిన ప్రజలు 2014లో తొలి అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో కేసీఆర్ నాయకత్వానికి జై కొట్టారు. అయినా ఆగిన తెలంగాణ వ్యతిరేక శక్తులు ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల్లో ఓటుకు నోటు వంటి కుట్రలకు పాల్పడ్డాయి. వాటిని ఓ కంట కనిపెడుతూనే ఎప్పటికప్పుడు తిప్పి కొడుతు. అభివృద్ధిలో తెలంగాణను వేరంట్ నంబర్ ఛన్ రాష్ట్రంగా తీర్చిదిద్దడంలో తన దక్షతను చాటుకున్నారు. కొత్త రాష్ట్రం కేసీఆర్ చేతిలోనే సురక్షితంగా ఉంటుందని ప్రజల్లో ప్రబలమైన నమ్మకం పాడుకొన్నది. తెలంగాణ ఏ రంగాలో నిర్లక్ష్యానికి, వివక్షకు గురిచే అోతుగా అధ్యయనం చేసి ఒక వైపు అభివృద్ధి, మరోవైపు సంక్షేమాన్ని సమాచారంగా సీఎం కేసీఆర్ ముందుకు తీసుకువచ్చారు. దీంతో బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంపై ప్రజలకు మరంత నమ్మకం పెరిగింది. వారి నమ్మకానికి సాక్షిగా ప్రజలు రెండోసారి బీఆర్ఎస్కు మరంత మద్దతు రిటితో బ్రాహ్మరథం పట్టారు. గత తొమ్మిదిన్నరేండ్లలో జరిగిన ప్రతి ఎన్నికల్లో తాము కేసీఆర్ వెంటి ఉన్నామని ప్రజలు



కాంగ్రెసుకు 'బీ' అని బీజేపీ బద్ధాయి చేస్తున్నాయి. బీజేపీ మరో అడుగుముందుకేసి బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వాన్ని కూల్చేందుకు ఎమ్మెల్యేలకు ఎర వేయడానికి చేసిన ప్రయత్నం టెడి సికాట్టింది. ఈ ఉదంతంలో ప్రజాక్షేత్రంలో బీజేపీని డోడ్డాగా కేసీఆర్ నిలబెట్టడంతో అప్పటి నుంచి కేంద్రం మరంత కక్ష వెంచుకున్నది. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీజేపీ గెలువాలన్న ఒక్క దల కంటే, కేసీఆర్ను ఓడించాలన్న లక్ష్యంతోనే ప్రధాని మోదీ, బీజేపీ నేతలు అమెటి ప్లె, జేపీ నడ్డా ఏడాది కాలంగా తెలంగాణపై దృష్టి సారించారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అయితే గజ రాత్ ఎన్నికలను కూడా లైట్ తీసుకొని తెలంగాణపై పోకొన వచ్చింది. పార్టీ అగ్రనేతలు మధ్యకాదు, ఇద్దే, సోయియాగాల్, రాహుల్ గాంధీ, కేసీ వెంకటేశ్వర్లు, కేసీఆర్ అను నిలబడాలి తెలంగాణ చుట్టే తిరుగుతున్నారు. కేసీఆర్ను ఎదుర్కోవడానికి పార్టీతో సంబంధం లేకపోయినా డబ్బులు ఖర్చుపెట్టే వారికి టిక్కెట్లు ఇచ్చి కాంగ్రెస్ ఎన్నికల బరిలోకి దించింది. పారుగు

(జీజీఎస్)ను ఏర్పాటుచేశారు. గత రెండు అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ను ఓడించడానికి తెలంగాణ వ్యతిరేక శక్తులతో చేతులు కలపడానికి కూడా వెనుకాడలేదు. ఈ కటకు బద్ధిని గుర్తించిన ప్రజలు ఆయన పార్టీకి డిపాజిట్లు కూడా దక్కకుండా చేశారు. దీంతో కేసీఆర్ను ఓడించేందుకు ఈసారి పోటీకి దిగకుండా కాంగ్రెసుకు మద్దతు ప్రకటించారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పాటునుంచి ఎనిమిదేండ్ల ప్రభుత్వంలో కీలక బాధ్యతలు నిర్వహించిన ఐపీఎస్ అధికారి అర్జున్ ప్రజాసేవకుండు తన ఉద్యోగానికి రాజీనామా చేసి బహుజన సమాజ్ పార్టీ బాధ్యతలు చేపట్టారు. ఆయన కూడా కేసీఆర్ ను ఓడించడం ఒక్కడే తన లక్ష్యంగా ప్రకటించారు. మరో వైపు ఐపీఎస్ అధికారి ఆకునూరి మురళి వాలంటరీ రిటైర్మెంట్ తీసుకొని సీఎం కేసీఆర్పై బురద జల్లడమే పనిగా ప్రచారం చేస్తున్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం పరాయిలకు అడుగుడు గనూ అడ్డుపడిన ఓడిమీ అధ్యక్షుడు చంద్రబాబు ప్రియ శిష్యు

**ఒక ప్రాంతీయ పార్టీకి దేశవ్యాప్తంగా ఇంతటి అదరణ లభించడం బీజేపీకి మింగుడుపడని అంశం. అందుకే తెలంగాణకు రాష్ట్ర విభజన చట్టం ప్రకారం రావాలి, నాటిని ఇప్పుడుకూ ఒక్క సాధిస్తున్నది. జనాభా ప్రాతిపదికన రిజర్వేషన్లను ఏవంచాలని శాసనసభలో తీర్మానం చేసి పంచనా చక్కన పడినంది. రాష్ట్రంలో ఏదైనా ఒక నీటివారుదల ప్రాజెక్టుకు జాతీయహోదా ఇవ్వాలని కోరాలని ఒకచెపిన పట్టింది.**

నిరూపిస్తు వచ్చారు. కేసీఆర్ నాయకత్వాన్నే ప్రజలు ఇప్పటికీ కోరుకుంటున్నారు. దీంతో కేసీఆర్ మూడోసారి కూడా ఒంటరిగానే ఎన్నికల బరిలోకి దిగారు. దశాబ్దాలంగా తెలంగాణలో తమకు శాస్త్రులకుండా చేసిన సీఎం కేసీఆర్ అంటే కాంగ్రెస్, బీజేపీ ఒంటటికి కంటగింపుగా మారింది. ఈ పార్టీలు వేర్వేరుగా ఎన్నికల్లో పోటీ చేస్తున్నప్పటికీ ఇప్పటికీ కేసీఆర్ లక్ష్యం. ఈ నేపథ్యంలో తెలంగాణ సమాజం ఇప్పుడు ఏ గట్టున నిలబడుతుందనే ప్రశ్న తలెత్తింది. ఢిల్లీకి గురూ అగి చేసి కాంగ్రెస్, బీజేపీ గట్టున ఉండాలా? లేక కేసీఆర్ నేతృత్వంలో సాగుతున్న తెలంగాణ స్వీయ పాలన గట్టున ఉండాలా? అది తెలంగాణ ప్రజలు విజ్ఞతతో ఆలోచించి తీసుకోవాల్సిన నిర్ణయం. అంతిమంగా తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రయోజనాలు, సంక్షేమం, అభివృద్ధిని కాంగ్రెస్టు సరైన నిర్ణయం తీసుకోవాల్సిన తరుణం ఇది.

రాష్ట్రం కర్ణాటకలో అధికారంలోకి రావడం ఆ పార్టీకి మరంత కలిసి వచ్చింది. తెలంగాణలో కాంగ్రెస్ను అధికారంలోకి తీసుకోవే బాధ్యతను ఆ పార్టీ అధిష్టానం కర్ణాటక ప్రభుత్వ అధినేతల భుజాన మోపింది. ముఖ్యంగా డిపూటీ సీఎం డి.కె శివకుమార్ కు ఆ బాధ్యతలను అప్పగించింది. దీంతో కర్ణాటకలో మంత్రులు, కాంగ్రెస్ పార్టీ, రెవెన్యూ రాజడి అధికారిగా ఉండి అధికారులకు ఆయన లక్ష్యం పెట్టి నిధులు సమకరిస్తున్నట్లు ఆలోచనలు వెల్లవెత్తుతున్నాయి. అలా సమకరించిన డబ్బు రూ.100 కోట్లు నెల రోజుల కిందట బెంగళూరులో ఐటీ అధికారులకు పట్టుబడిన విషయం తెలిసిందే.

డైస రేవంత్ రెడ్డి ప్రస్తుతం సీసీఆర్ అధ్యక్షునిగా ఉన్నారు. తెలంగాణ ఉధ్యమ సమయంలో రాజీనామా చేయకుండా విడిపింపాలని పాపియన్ కిషన్ రెడ్డి ఇప్పుడు బీజేపీ రాష్ట్ర అధ్యక్షునిగా ఉన్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వాన్ని బద్ధాయి చేయడమే లక్ష్యంగా పెట్టుకున్న బండి సంజయ్ కి బీజేపీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి పదవి కట్టుబట్టి ఎన్నికల్లో ప్రధాన బాధ్యతలు అప్పగించింది. పార్టీలకతీతంగా తెలంగాణ వ్యతిరేక శక్తులు ఏకమై కేసీఆర్ను ఓడించే ఏకైక లక్ష్యంతో పనిచేస్తున్నాయి. రేవంత్ రెడ్డి, కోపండరాం, కిషన్ రెడ్డి, బండి సంజయ్, ఈశుల రాజేందర్, కోమలి రెడ్డి రాజేగోపాల్ రెడ్డి, పొంగలెట్టి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, వివేక్ వెంకటస్వామి, పవనక ర్యాట్, విజయశాంతి, పర్వల, కేపి పాల్ తదితరులంతా పరస్పర అవగాహనలేనే ఈ ఎన్నికల్లో పనిచేస్తున్నారు.

**ఏకమైన జాతీయ పార్టీలు:** సీఎం కేసీఆర్ దశాబ్దాలుగా కాంగ్రెస్, బీజేపీని కేసీఆర్ కి యొగ్గా తయ్యారయ్యారు. కేసీఆర్ మూడోసారి గెలిచి అధికారంలోకి వస్తే లోక్ సభ ఎన్నికల నాటికి జాతీయ రాజకీయాల్లో చక్రం తిప్పుతారన్న భయం ఈ పార్టీలకు పట్టుకున్నది. అందుకే కేసీఆర్ కు ఊహించినట్లుగా ఓడించి పెట్టే వేయడానికి ఆ పార్టీలు నర్త శక్తులు ఒడ్డుతున్నాయి. కేంద్రంలో అధికారంలోకి రావడానికి ఈ పార్టీలు వేర్వేరుగా కూటమిలు కట్టినప్పటికీ, కేసీఆర్ ను ఎదుర్కోవడంలో మాత్రం ఏకాభిప్రాయంతో ముందుకు సాగుతున్నాయి. అందుకే బీజేపీకి 'బీ' టీం అని కాంగ్రెస్,

**ఒక్కటిన్న వ్యతిరేక శక్తులు:** జాతీయపార్టీల కుట్రలకు ఢిల్లీలో కోససాగుతుండగా, హైదరాబాద్ లో మరో రకమైన కుట్రలకు అంతుకార్పణ జరిగి... అమలు కూడా మొదలైంది. సీఎం కేసీఆర్ ను ఎదుర్కోలేక గత రెండు పర్యాయాలు చలిచేసిన తెలంగాణ వ్యతిరేకశక్తులు, తమ బద్ధి మార్పుకోకుండా మూడోసారి కూడా కుట్రలకు తెరలేపాయి. హైదరాబాద్ రాజకీయాలలో వీసా తీసుకోవాలా? అని ప్రస్థానం వైసీసీ కూతురు పర్వల, తాను తెలంగాణ అధ్యక్షనేమిటా ఎన్నికలకు ఆస నిలబ ముందు ఉన్నట్టుంటే రోజుకొక వచ్చారు. అయితే, ఆమె కాంతో పార్టీ పెట్టి కొలికి బలపడం కట్టుకొని తిరిగి తెలంగాణ సమాజం కనీసం పట్టింకోలేదు. దీంతో ఆమె కేసీఆర్ ను ఓడించడమే లక్ష్యంగా కాంగ్రెసుకు మద్దతు ఇస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. కేసీఆర్ ను ఓడించడమే లక్ష్యంగా ప్రాధాన రోజుందరూ కూడా ప్రత్యేకంగా తెలంగాణ జన సమతి

**కాంగ్రెసుకు కక్ష ఎందుకు?:** కేంద్రంలో బీజేపీ తిరిగి అధికారంలోకి రాకుండా నిలవరించడానికి కాంగ్రెస్ పార్టీ నేతృత్వంలో బీజేపీ వ్యతిరేక పార్టీలు 'ఇండియా' కూటమి పేరిట జతకట్టాయి. దీనికి కాంగ్రెస్ పెద్దన్న పాత్ర పోషిస్తున్నది. ఈ కూటమి కట్టడానికి ముందే కేంద్రంలో బీజేపీ సర్కార్ వైసీఆర్ ను బీఆర్ఎస్ అధినేత, సీఎం కేసీఆర్ ఎండగడుతూ వచ్చారు. ప్రధాని మోదీ హయాంలో దేశం ఏ విధంగా అలోగతి పాలైందో ప్రజలకు అవగాహన కల్పించారు. ఒక దశలో బీజేపీని ఎండగట్టడంలో కేసీఆర్ కు మించిన నాయకుడు లేడన్న అభిప్రాయం వ్యక్తమైంది. ఈ నేపథ్యంలో ఇండియా కూటమిలోకి కేసీఆర్ ను చేర్చుకుంటే



కడపటి ప్రకాశ్ రావు  
80966 77022

**ఈ** వ్యాసంలోని ఫోటోలో కనిపిస్తున్నది మునిగి మండలం వెంకటాపురం గ్రామం. ఆనాటి పరాయి పాలనలోని కరాల ఆసామి ఎల్లయ్య. కరాల కరువు, కుటుంబ ఆర్థిక పరిస్థితుల నేపథ్యంలో మూడెకరాలు అమ్ముకొని బిడ్డల పెళ్లిళ్లు చేశారు. మిగిలిన రెండెకరాల భూమిలో వంట ఉండించేందుకు కావాల్సిన ఎరువుల కోసం పరుగుగా మూడూరోజులు ఉడయం వెళ్లి కూర్చో నిలబడటం, సాయంత్రం ఉట్టి చేతులతో తిరిగిరావటం. ఇదే క్రమంలో 2012, సెప్టెంబర్ 3న ఎన్నట్లుగా ఎరువుల కోసం ఉడయం నుంచి క్యూ లైన్లో నిలబడిన ఎల్లయ్య మార్గంపై 12.30 గంటలకు సినిమా చూస్తుంటామోయారు.

# రైతుకు శాపంగా కాంగ్రెస్ పాలన

చేతికందింది. ఇదే పెద్ద కొడుకు కేసీఆర్ ఎల్లయ్యకు పిండం ఇస్తున్నారు. నాటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతుల జీవితంలో ఎంత కరువుకాగా వ్యవహారించిందో చెప్పడానికి ఇదే చిన్న ఉదాహరణ. నెల్లెలు బారిన నేలలు, అడుగంటిన భూగర్భజలాలు, అర్ధరాత్రి కరెంటు పెట్టేందుకు వెళ్లి చనిపోయిన రైతులు... ఇవీ నాటి కాంగ్రెస్ పాలనలోని దుర్గర పరిస్థితులు.



షియా ఇస్మాయిల్ కి ఇచ్చిన జీవోలో సవలక్ష్మి కొర్రెలు పెట్టింది. సాగునీటి అప్పులతో చనిపోయినవాళ్ళకు, అధికారులు అధికారులు దుప్పటికరించినవారికే వర్తించేసింది. ఈ మొత్తంలో రూ.లక్ష కుటుంబసభ్యులపై డిపాజిట్ చేయడం, మిగతా రూ.50 వేలు అప్పులు చెల్లించాలనే విధంగా పథకాలు పెట్టింది. జీవో అయితే ఇచ్చారు కానీ, దాని అమలుకోసం మాత్రం నానా తిప్పులు పెట్టారు. బాధితుల రైతు కుటుంబాలకు స్వయం ఉద్యోగం చేపట్టించాలనే విధంగా ప్రజలకు అప్పులపై దృష్టికి తీసుకున్నా నాటి ప్రభుత్వం పట్టింకోలేదు. చనిపోయిన రైతు కుటుంబాలపై నాటి ప్రభుత్వాలకు ఉన్న నిర్లక్ష్యానికి ఇదే నిలువెత్తు నిదర్శనం. 42 ఏండ్లు ఈ రాష్ట్రాన్ని పాలించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ ఆది నుంచి రైతులపై మామీస వివక్ష ఆ జీవో ఒక తార్కాణం. అంతేకాదు, బాధితులకు కుటుంబాలకు ఎంతో కొంత సాయం అందించాలన్న ఆలోచన కాంగ్రెస్ పార్టీకి వచ్చి దాన్ని జీవో రూపంలో తేవడానికి

బీజేపీ పట్ల మెకత వైఖరితో ఉన్న కాంగ్రెస్ పప్పులుచడకవని భయపడింది. కాంగ్రెస్ కంటే ఎక్కువగా బీజేపీతో పోరాడుతున్న కేసీఆర్ పట్ల ఈ కూటమిలోని కొన్ని పార్టీలు సానుకూలంగా ఉన్నాయి. ఇది కూడా కాంగ్రెసుకు మింగుడుపడని అంశం. పైగా ఈ కూటమి ఏర్పడకముందే బీజేపీ వ్యతిరేక శక్తులను ఏకం చేసేందుకు కేసీఆర్ దేశవ్యాప్తంగా పర్యటించారు. దీంతో జాతీయస్థాయిలో ప్రతిపక్ష కూటమికి పెద్దన్న పాత్ర పోషించే తమకు భవ్యవ్యక్తులతో కేసీఆర్ ప్రతిబంధకంగా మారుతారని కాంగ్రెస్ భయపడింది. ఈ నేపథ్యంలో బీజేపీ వ్యతిరేక కూటమిలోకి కేసీఆర్ ను ఆహ్వానిస్తే మేము రాజీ మని తెల్లచెప్పినట్లు కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ స్వయంగా వెల్లడించారు. బీజేపీని వ్యతిరేకించడంలో కాంగ్రెస్ కంటే ముందున్న కేసీఆర్ లేకుండా ఏర్పడే కూటమికి అర్థం లేదని సమాజ్ వాద్ పార్టీ అధినేత అఖిలేష్ యాదవ్ పంటి ముఖ్యులు బాహులింగానే ప్రకటించారు. ఉత్తర, దక్షిణాదిలో ఎక్కడా బలంగా లేని కాంగ్రెస్ కు జీవో వల కర్ణాటకలో అధికారం దక్కడంతో ఆశలు చిగురించాయి. తమిళనాడులో ఎలాగూ తమ మిత్రపక్షం డీఎంకే అధికారంలో ఉన్నది. కేరళలో అధికారంలో ఉన్న సీపీఎం కూడా ఇండియా కూటమిలో ఉన్నది. ఇక లేదన్నా ఒక్క తెలంగాణ రాష్ట్రంలోనే. అందుకే ఎలాగైనా తెలంగాణలో పాగా వేయాలన్న కాంగ్రెస్ లక్ష్యం. వచ్చే పార్లమెంటు ఎన్నికలకు ఓ పైన లోగా బాధిస్తున్న ఐదు రాష్ట్రాల పార్లమెంటు బూటగా తెలంగాణలోనూ గెలిస్తే జాతీయస్థాయిలో కాంగ్రెస్ పట్ల సానుకూలత ఉన్నట్లు ప్రకటించాలని పంపవచ్చన్నది కాంగ్రెస్ వ్యూహం. తెలంగాణ, కర్ణాటక రెండు రాష్ట్రాల్లో అధికారంలో ఉన్న సార్లంత్రాకం ఎన్నికలకు ఇక్కడివారికి పెద్ద మొత్తంలో నిధులు సమకరించవచ్చన్నది ఆ పార్టీ మరో ఆలోచనగా రాజకీయ పరిశీలకులు అంచనా వేస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ 2004 నుంచి 2014 వరకు ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో అధికారంలో ఉన్నప్పుడు ఇక్కడి నుంచి ఢిల్లీకి సూటికేయలు తరలించడమే ప్రభుత్వ అధినేత పనిగా సాగింది. ఇప్పుడు తెలంగాణను కాంగ్రెస్ అధిష్టానం బంగాళు గుడ్డు పెట్టి బాతుగా భావిస్తున్నది.

**బీజేపీకి టాకెట్ ఎందుకు?:** తెలంగాణకే పరిమితమైన టీఆర్ఎస్ పార్టీ బీఆర్ఎస్ నిగా వేరు మార్పుకొని జాతీయపార్టీగా అవతరించింది. ఇక్కడ పదేండ్ల పాలనలో డీఎస్ కే లోల్ మోడరన్ గా మారాయి. కేసీఆర్ అమలుచేసిన సంక్షేమ, అభివృద్ధి పథకాలను ఇతర రాష్ట్రాలు వేర్వేరు మార్పు అమలుచేసుకుంటున్నాయి. కేంద్ర ప్రభుత్వమే తెలంగాణ ప్రభుత్వానికి లెక్కలేనన్ని అవార్డులను ప్రకటించి ప్రశంసించింది. కేంద్రం కూడా తెలంగాణ పథకాలను కాపీ కొట్టింది. ఒక ప్రాంతీయ పార్టీకి దేశవ్యాప్తంగా ఇంతటి అదరణ లభించడం బీజేపీకి మింగుడుపడని అంశం. అందుకే తెలంగాణకు రాష్ట్ర విభజన చట్టం ప్రకారం రావాలి అని ఇప్పుడు కక్ష సాధిస్తున్నది. జనాభా ప్రాతిపదికన రిజర్వేషన్లను ఏవంచాలని శాసనసభలో తీర్మానం చేసి పంచనా చక్కన పడినంది. రాష్ట్రంలో ఏదైనా ఒక నీటివారుదల ప్రాజెక్టుకు జాతీయహోదా ఇవ్వాలని కోరాలని ఒకచెపిన పట్టింది. రాష్ట్రంలో ఏదైనా ఒక నీటివారుదల ప్రాజెక్టుకు జాతీయహోదా ఇవ్వాలని కోరాలని ఒకచెపిన పట్టింది. ఇక లాభం లేదన్నకొని కాళ్ళ స్థలం ప్రాజెక్టును సాసిన ఖర్చుతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్మించుకున్నది. ఇది కేంద్రానికి మరంత కంటగింపుగా మారడంతో ప్రాజెక్టులో అవినీతి జరిగిందంటూ ప్రధాని మోదీ మొదలుకొని బీజేపీ గల్లీ బిడ్డ పరకు పెద్ద ఎత్తున బురద జల్లడం మొదలుపెట్టారు. టీఆర్ఎస్ ను కేసీఆర్ బీఆర్ఎస్ నిగా మార్చి ఉత్తరాదిపై దృష్టి సారించటంతో మహారాష్ట్రలో కేసీఆర్ కు మరంత అదరణ లభించింది. ఇది బీజేపీకి మొదలుపెడతం లేదు. కేసీఆర్ ఉత్తరాది రాజకీయాల్లోకి వస్తే తమకు ఇబ్బంది దికరమని భయపడింది. ఈ క్రమంలో కేసీఆర్ ను లక్ష్యంగా చేస్తూ కేంద్రాది జాతీయ బీజేపీ హైదరాబాద్ లో జాతీయ కార్యకర్త సమావేశాలు నిర్వహించింది. ప్రధాని మోదీ తన కేంద్ర మంత్రివర్గంలోపాలు బీజేపీ పాలిత 18 రాష్ట్రాల సీఎం కేసీఆర్ హైదరాబాద్ లో బలపరచడం చేసి వెళ్లారు. అయితే, ఎమ్మెల్యేలకు వర కేసులో బీజేపీని సీఎం కేసీఆర్ రెడ్డిహృదయ డోగ పట్టుకోవటంతో అత్యుర్రణలో పడిన ఆ పార్టీ, కేసీఆర్ ను ఏమీ చేయలేక ఢిల్లీ లిక్కర్ స్కామ్ వేరిట కొత్త నాలుకానికి తెరతీసి అందులో ఎమ్మెల్యే కవినకు ఇరికించింది.

కాంగ్రెస్ పాలకులకు నాలుగు దశాబ్దాల కాలం పట్టింది. ఇది కాంగ్రెస్ చరిత్ర. ఇప్పుడు రైతుల ఓట్లు కొల్లగొట్టేందుకు కుట్రలు, కుతంత్రాలకు తెరలేపుతున్నది. **స్వరాష్ట్ర తెలంగాణలో ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్.. అధికార పగ్గలు చేపట్టిన కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన జీవోను మార్చి రైతు కుటుంబాలపై ఉన్న ప్రైవేటు చాటుకున్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి రాగానే 2014 జూన్ 2 నుంచి అత్యధికారులు చేసుకున్న కుటుంబాలకు ఎక్స్ గ్రేడియూ వర్తించజేయడానికి జీవో సవరించారు. ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ చేసినది. అక్కడితో అగకుండా గంట భూమి ఉన్న రైతు సైకిల్ ఏ కారణంగా చనిపోయినా అతనికి పది రోజుల్లో రూ. 5 లక్షల డిమాండ్ చంపారం అందిస్తున్నది. దేశంలోనే రైతుకు రూ. 5 లక్షల టీమా కడదే అందించిన తొలి రాష్ట్రం తెలంగాణ. ఉదాత్త ఆశయంతో ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన రైతు టీమా పథకం బాధిత రైతు కుటుంబాలకు కోడంక భరోసాను అందిస్తున్నది.**

రైతుబీమాను పొందడానికి బాధిత రైతు కుటుంబం ఇప్పుడు అధికారుల చుట్టూ ప్రదక్షిణ చేయాలి అవసరం లేదు. నేడుగా నామిసీ బాతాలోనే డబ్బులు జమవుతాయి. రైతులకు ఇది చెప్పం, అది చెప్పం అనే చెప్పి పార్టీలు కూడా ఇప్పుటివరకు రైతులకు ఏం పార్టీలు ఏమీం చేశాయి రైతులు తెలుసుకోవాలి. తెలంగాణ ప్రభుత్వం రైతులకు 24 గంటల ఉచిత, నాణ్యమైన కరెంటు అందిస్తున్నది. తక్కువ సేవయంలో ఎక్కువ ప్రాజెక్టులు నిర్మించిన సాగు విస్తీర్ణం పెరిగిలా కృషిచేసింది. మ